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ACTA N°
FECHA: 	Bogotá, 08-02-2021
HORA: 	12.00 am – 2:00 pm   
LUGAR: 	SUBDIRECCION LOCAL DE USAQUEN
TEMA:  	COMPROMISO POR UNA ALIMENTACIÓN INTEGRAL EN BOGOTÁ

ASISTENTES:   Leidy Paola Mesa- Subdirectora Local Usaquén
                          Jacqueline Londoño González- Subdirectora Nutrición
                           Lina María Suarez- Nutricionista Subdirección local Usaquén 
                           Nelson Martinez Palacios – Profesional local Usaquén 

COMUNIDAD.  Yobana Artunduaga- participante comedor Santa Cecilia
                         Olga Barbosa –participante comedor estrellita
                         Martha Pérez- participante comedor estrellita 
                         Javier Manrique- participante comedor Santa Cecilia 
                        
                        
ORDEN DEL DÍA:
1. Organización del acompañamiento a la subdirectora de nutrición 
2.  Desarrollo proyecto compromiso por una alimentación integral en Bogotá 
3. Preguntas participantes Comedores Comunitarios, localidad de Usaquén
DESARROLLO:
1. La subdirectora de nutrición, dentro de su presentación explica a los participantes de los diferentes comedores comunitarios que se encuentran en la Localidad de Usaquén, en que consiste la transformación de estos mismos de la siguiente manera:

· Servicios y modalidades
· Comedores comunitarios 
· Bonos
· Canastas Básicas 
· Unidad Móvil 
· Kit de Alimentos
· Transferencia Social Condicional 
2.  Desarrollo del acompañamiento
La doctora Londoño manifiesta que los comedores en su proceso de transformación tienen como objetivo descentralizar del servicio con el fin de llegar a los territorios más vulnerables y de alta pobreza;  donde no existen unidades operativas disponibles. Así mismo  nos permite brindar el apoyo alimentario transitorio completo, equilibrado y adecuado con calidad,  también nos brinda la oportunidad de  atender situaciones de manera oportuna de emergencia dentro del programa de inclusión social, mediante una vigilancia de nutrición en todas las modalidades del servicio compromiso por una alimentación integral en Bogotá. 
3.  Participantes Comedores comunitarios 
En el desarrollo de la reunión se le da el uso de la palabra a los participantes de los comedores  en donde ellos expresan las inconformidades y dudas que tienen en   referencia a los comedores comunitarios, ellos manifiestan que no se encuentran conformes ni de acuerdo con quitarlos , que  los paquetes alimentarios que se están dando no se les está dando verduras ni proteínas, alimentos que, si reciben en los comedores, también  manifiestan el mal uso de higiene que se les da a los recipientes en donde ellos llevan sus alimentos a sus casas, igualmente solicitan el respeto por parte de los operadores de los comedores ya que en muchas ocasiones ellos sienten que los maltratan (Comedor Santa Cecilia).
Por su parte la subdirectora de nutrición de la Secretaria de Integración Social, les manifiesta a los participantes que los comedores que estos  no desaparecerán si no que estos están en un proceso de transformación tanto a  nivel de horarios como a nivel de operadores, que el paquete alimentario cuenta con un 40 % de nutrición , que las verdura y proteína no se entregan  por la cadena de refrigeración que estos piden y  que estos se remplazan por atún y huevos,  así mismo manifiesta que se tendrá cuenta  cada una de sus observaciones y sugerencias por parte de los participantes a fin de poder prestarles un mejor servicio con calidad  y eficiencia,  a lo que los participantes manifiesta que ya se encuentran un poco más tranquilos y que ellos mismo se encargaran de transmitir lo hablado en esta reunión a la comunidad. 




En constancia de lo anterior firman:  ver acta anexa.
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Elaboró: Nelson Martínez Palacios – Profesional Local 7745 Usaquén. 
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