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SUBRED INTEGRADA DE SERVICIOS DE SALUD SUR E.S.E 
INTRODUCCIÓN 

Es importante destacar que el proceso es liderado por la ciudadanía y acompañado por la Oficina de Participación Comunitaria por la profesional de la oficina. Se tuvo como marco de referencia la ley 850 de 2003, la ruta de Control Social de la Secretaria Distrital de Salud, y el instructivo de Control Social de la Subred Sur E.S.E.
En virtud de lo anterior se presentarán los resultados del ejercicio de Control Social de manera resumida para el proyecto CAPS Manuela Beltrán- Convenio 1171 de 2017 “Construcción y Dotación Centro De Atención Manuela Beltrán”. teniendo en cuenta las diferentes etapas y acciones previstas de la ruta de control social y que tienen como objetivo garantizar la participación ciudadana contribuyendo a que la entidad haga un manejo transparente y eficiente de los recursos de la salud. 

A. REUNIONES DE ARTICULACIÓN
Para garantizar el proceso de control social, se realizaron reuniones de articulación y línea técnica con el referente, líder de proyectos y profesionales a cargo del proyecto de la Subred Sur. Se logró establecer cronograma de reuniones, entrega de informes de avance  a los veedores, logística para llevar a cabo y garantizar el ejercicio de control social.

En la siguiente tabla se mencionan generalidades del convenio.

	#
	Veeduría Nombre
	Objeto
	Generalidades / complemento Información

	1.
	CAPS Manuela Beltrán

Resolución Personería Bogotá PDCPL  21- 086 del 2020
Vocero: Carmen Fernández
Email:carmenjerusalen@yahoo.es
Teléfono: 3193728189
	Mejorar las condiciones de oportunidad y accesibilidad, para la prestación de los servicios de salud de forma unificada en la Subred Sur, mediante la construcción y dotación del CAPS Manuela Beltrán
	Se realiza socialización de los principales avances del convenio en cada una de las mesas de dialogo, por parte de la   líder de proyectos y gerente de proyectos de la Subred Sur   y se realizan visitas a la obra con un grupo de veedores mes a mes.
Se realiza asistencia técnica desde la Subred Sur para apoyo logístico y de convocatoria por parte de la Oficina de Participación Comunitaria, profesional Rosa Tulia Quintero y desde la SDS por parte del profesional de Control Social de la Dirección de Participación Dr. Johann Sebastián González.
Las meas de diálogo se realizaron los el último jueves de cada mes a las 9:00 a.m.


GESTIÓN REALIZADA 

1. CAPS Manuela Beltrán

Durante el año 2021 se realizaron 10 mesas de dialogó con veedores en los meses de febrero a diciembre del año 2021 y 1 mesa de diálogo en el año 2022 y una reunión de cierre de la veeduría.
Acciones y Avances:
El proyecto se encontraba a 8 días de llegar a su fecha contractual de finalización, por esta razón el proyecto presenta un alto del 98% de ejecución, teniendo ya la mayoría e espacios terminados; Sin embargo existen espacios que falta el terminado, teniendo en cuenta el plazo contractual.
Teniendo en cuenta que los pendientes hacen parte de remates y ajustes pendientes, se plantea recibir el proyecto en la fecha establecido con acta de todos los pendientes y su fecha de compromiso. Esta información se comparte con la veeduría para su información y confirmación de dichos pendientes.

Con el fin de mitigar los riesgos a los veedores visitantes, se permite el ingreso por etapas, teniendo en cuenta la disponibilidad de cascos. Este inicia por el sótano donde se indican los servicios existentes en el piso, se requiere la importancia de terminar los acabados de pintura antes de instalar los aparatos eléctricos, el Arq. Jorge Mario González indica a los visitantes que por proceso constructivo es importante ir instalando los aparatos eléctricos, pero que también, para garantizar que no se manchen dicho aparatos, se encintan y cubren al momento de pintar.
Se continua el recorrido hasta piso uno y se les muestra el avance que se tiene en instalaciones, donde se especifica que red es la de agua potable, red eléctrica y los ductos de ventilación mecánica. De igual forma se explica que los ductos de ventilación mecánica son los encargados de inyectar y extraer el aire al interior del proyecto y los mismos son necesarios para que las condiciones dentro del edificio sean óptimas.
Posteriormente se recorren los pisos superiores con el fin de evidenciar y revisar el estado actual del os espacios entregados, en este caso todos los consultorios y zonas administrativas, dejando la claridad del trabajo de terminados en circulaciones y pasillos.
Una de las zonas que más llamó la atención de la veeduría ciudadana fue la sala de espera de pediatría, donde se instaló un papa el tapiz que cubre el 100% del área y genera una sensación especial de calidez.
El centro de atención ya cuenta con toda la dotación como mobiliario y equipos médicos se informa que dichas correcciones en muros por debido a instalación de carpintería están contempladas y que tan pronto finalice la instalación de dicho mobiliario se procederá a realizar detalles finales de pintura en esos lugares.

La reunión finaliza con la socialización del recorrido, donde los visitantes que accedieron a los espacios informaron de manera detallada lo evidenciado en terreno, dando visto bueno a los avances y a la espera de la inauguración del centro de salud, programada para el día 03 de febrero del año 2021
Se realizó cierre de la veeduría el día 17 de febrero de 2022, terminado el proyecto.
-Logros:
1. Empoderamiento y posicionamiento de las formas de participación y comunidad en el ejercicio del control social a los diferentes proyectos ejecutados por la Subred Sur.
2.  Esta veeduría fue ganadora del premio a la gestión en salud año 2021

-Dificultades:
1. No todos los veedores pueden participar activamente en las reuniones mensuales, ya que se les cruza con actividades personales, haciendo la claridad que las reuniones están programadas para los últimos jueves de cada mes.
Se anexan fotos de evidencia del proceso de la veeduría. Evidencia de la obra totalmente terminada
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