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ACTA MESA DE TRABAJO 
Nombre de la Reunión: 
MESA DE TRABAJO CIRCULAR 002 DE 2022 - SIPROJ WEB 

CANAL CAPITAL 
Convoca:                          
SECRETARÍA JURIDICA DISTRITAL – DIRECCIÓN DISTRITAL DE GESTIÓN JUDICIAL 

Fecha sesión:        12 de mayo de 2022
Hora inicio:             08:00 a.m.


Hora terminación: 09:15 a.m.
Lugar:                 VIRTUAL – MEET. LINK: https://meet.google.com/tdj-axrk-nck
	ORDEN DEL DIA 

1. Verificación del quórum.

2. Presentación de aspectos normativos y lineamientos relevantes del SIPROJ WEB.

3. Presentación informe diagnóstico. 

4. Fijación de compromisos. 

5. Presentación y análisis del éxito procesal de la entidad.  

6. Cierre mesa de trabajo.


DESARROLLO
	1.- Se inicia la reunión programada para el día de hoy 12 de mayo de 2022 de acuerdo con la Circular No. 002 de 2022, se verifica el quórum necesario de acuerdo con lo consagrado en el artículo 42 de la Resolución 104 de 2018.

De conformidad con lo dispuesto en artículo 42 de la Resolución 104 de 2018, se procede a verificar la asistencia de los jefes de las Oficinas Jurídica, Financiera, Control Interno y el gestor del sistema o sus delegados, se deja constancia que por parte del Canal Capital se encuentran presentes en la mesa de trabajo los funcionarios relacionados a continuación:
· Karen Paola Cruz Triana, profesional especializada del área jurídica, gestora del sistema.

· Carlos Ramiro Flores Echenique, radicador financiero y delegado del Área Financiera

· Olga Lucía Vides Castellanos, Profesional Especializada, Jefe de la Oficina Jurídica, Secretaría Técnica del Comité de Conciliación 

· Néstor Fernando Avella, Jefe de Control Interno, funcionario con rol de consulta en SIPROJ WEB

· Lizeth Adriana Huertas Barrantes, Abogada en misión del equipo de Defensa Judicial.

· María Paula Clavijo Díaz, abogada externa de la entidad.

· Carlos Alberto Rojas Villanueva, abogado externo de la entidad.
Por parte de la Secretaria Jurídica Distrital, se encuentra presente en la mesa el funcionario relacionado a continuación:
· Cristhiam David Jiménez Vásquez – Profesional Universitario de la Dirección Distrital de Gestión Judicial, quien lidera la mesa de trabajo
2.- Se realizó exposición de las características y ventajas del SIRPOJ WEB. Así como también de los aspectos normativos y lineamientos relevantes del SIPROJWEB, a manera de reinducción. 

3.- Se realizó la presentación del Diagnóstico realizado por parte de la Dirección Distrital de Gestión Judicial al Canal Capital con fecha de corte del 11 de mayo de 2022, dando cumplimiento a lo dispuesto en la Circular 002 de 2022.

3.1. PROCESOS ACTIVOS.
· En la revisión de la información litigiosa registrada en SIPROJ WEB, se encuentra un total de veintidós (22) procesos activos, de los cuales veinte (20) son en contra y dos (2) son procesos iniciados por parte de la entidad. 
3.2. ANÁLISIS DE PROCESOS EN CONTRA. 

· Se evidencia que los procesos en contra más representativos frente al valor de las pretensiones son trece (13) procesos ordinarios laborales, cuya cuantía asciende a los $2.065.135.935 que representa el 73,03% del valor total de pretensiones de los procesos activos en contra.
· EVOLUCIÓN HISTÓRICA DE LOS PROCESOS ACTIVOS. 

· De la información consignada en el sistema de información, se extrae que el Canal Capital tiene procesos activos desde el año 2008, presentando un incremento en el año 2019 con diez (10) procesos para dicho año. 
· DISTRIBUCIÓN DE PROCESOS EN CONTRA POR INSTANCIA. 

· Se evidencia que, de la totalidad de procesos activos en contra, quince (15) procesos se encuentran en primera instancia y cinco (5) en segunda instancia; al consultar con la entidad este punto, se indica que dicha información es correcta y coincide con los registros internos. 
· PROCESOS PENDIENTES POR REGISTRAR RESPONSABILIDAD. 

· La entidad se encuentra al día en el registro de la responsabilidad desfavorable como también en el registro de condenas a favor. 

3.6. ASPECTOS RELEVANTES. 
· Del total de veintidós (22) procesos activos en el sistema, veinte (20) son procesos en contra.

· Actualmente del total de procesos activos, la entidad cuenta con trece (13) procesos ordinarios laborales, cuyo valor de las pretensiones ascienden a $2.065.135.935 que representa un 72,30%, en segundo lugar, se encuentran dos (2) procesos de reparación directa cuyo valor de las pretensiones ascienden a $286.630.189 que equivale al 10,03% del total, y en tercer puesto, la entidad tiene un (1) proceso contractual cuyo valor de pretensiones es $210.271.337 que corresponde a un 7,36% del 100% del valor total de las pretensiones de los veintidós (22) procesos activos registrados en el SIPROJ WEB. 

· En relación con los años de inicio de los procesos, se tienen procesos iniciados desde los años 2008, 2016 y 2018, al respecto se recomienda verificar el estado de los mismos y actualizarlo si corresponde, teniendo en cuenta que son procesos muy antiguos. 

· En relación con el año de inicio de los procesos activos en el sistema de información, se observa un crecimiento en el año 2019 con diez (10) procesos a comparación de otros años donde el número máximo es de seis (6) procesos.

· ANALISIS DE PROCESOS INICIADOS. 
· La entidad tiene dos (2) procesos iniciados activos a la fecha de corte del diagnóstico realizado. 
· ASIGNACIÓN LABORAL POR ABOGADO. 

· Frente a los apoderados registrados en el sistema, se evidencia que la carga laboral corresponde a veintidós (22) procesos asignados al Andrés Montoya Díaz, cifra que corresponde con el total de procesos activos, es decir, tiene la totalidad de procesos debidamente asignados.
· ACTAS DE COMITÉ DE CONCILIACIÓN. 
· No aparecen registradas las actas de los Comités de Conciliacion de los años 2020, 2021 ni 2022, y de los años anteriores aparecen incompletas, en este punto se recuerda que los comités de conciliación deben realizarse con una periodicidad mínima de dos veces por mes, de conformidad con el artículo 4 del Decreto 839 de 2018, en este punto interviene la Doctora Olga Lucía Vides en calidad de Secretaria Tecnica del Comité de conciliación e indica que los comités se han realizado con la periodicidad que indica la norma y precisa que el cargue de las actas de los mismos es una tarea que está pendiente y que se pondrá al día con esta actividad.
· FICHAS PRESENTADAS PARA ESTUDIO DEL COMITÉ. 

· En la consulta realizada en el sistema se evidencia que las fichas No. 01 con ID. 109142, No.02 con ID.109144, No. 03 con ID. 108748, No. 04 con ID. 108687, No. 05 con ID. 108525. No. 06 con ID. 107724. No. 07 con ID. 106690, No. 09 con ID. 104385 y la No. 17 con ID. 92344 no tinen registrada la fecha del comité al cual se presentaron los casos para estudio, por lo cual se recomienda registrar dicha información en el sistema, a lo que la Doctora Olga Lucía manifiesta que realizará el seguimiento correspondiente a las observaciones realizadas.  
· CALIFICACIÓN DE PROCESOS. 
En este punto se recuerda a la entidad las fechas para realizar la calificación de los procesos y que la opción en el SIPROJ WEB para realizar la calificación de los procesos judiciales correspondientes se habilitará de nuevo el próximo 10 de junio hasta el 25 del mismo mes.
·  ÉXITO PROCESAL. 
· Se realizó reinducción frente a la extracción del éxito procesal en el sistema. 
· Presentación del éxito procesal, el cual según la información registrada en el sistema de información se evidencia un éxito cuantitativo del 50% y un éxito cualitativo del 12%, por lo se recomienda realizar la revisión del mismo y el seguimiento de manera periódica a fin de cumplir la meta plan del Distrito Capital de acuerdo con la Circular No. 035 de 2020 la cual establece como meta para el Distrito lograr un éxito procesal del 83%.
Al respecto interviene la doctora Karen Paola Cruz Triana e indica que debido a la poca cantidad de procesos judiciales que tiene la entidad y en razón a que la gran mayoría son procesos laborales y son adelantadas por los mismos despachos judiciales, los fallos tienden a proferirse en el mismo sentido desfavorable contra el canal capital, al respecto se dan algunas precisiones relevantes que podrían adoptarse para aumentar el éxito procesal de la entidad, asimismo se indican las fechas de corte para la revisión del mismo y se revisan de manera conjunta algunas alternativas para mejorar dicha medición. 

· PROCESOS PENDIENTES POR REGISTRAR RESPONSABILIDAD DESFAVORABLE.

· La entidad se encuentra al día en este módulo. 
· PROCESOS PENDIENTES POR REGISTRAR CONDENA A FAVOR.

· Se encuentran al día en este módulo.
El doctor Carlos Alberto Rojas interviene para hacer algunas precisiones en relación al éxito procesal de la entidad y en relación con el cierre de los procesos, ya que, para un proceso llevado en contra de la entidad se tiene fallo de segunda instancia, pero continua activo por el incidente iniciado contra la entidad, al respecto se dan algunas orientaciones sobre la forma adecuada para cerrar los procesos y sobre el registro de los estados de los mismos. 

De igual forma la Doctora Karen Paola Cruz realiza la consulta sobre algunos procesos muy antiguos sobre los cuales no se tiene la información para proceder al cierre de los mismos, sobre este tema se adquiere el compromiso por parte de la Dirección Distrital de Gestión Judicial para impartir una directriz precisa u orientación para proceder al cierre de los procesos más antiguos.

Para finalizar la presentación del diagnóstico se realizan algunas recomendaciones generales para el registro y actualización de la información litigiosa en el Siproj Web.



COMPROMISOS ACORDADOS 

	Compromisos
	Responsable 
	Fecha 

	1. Cargar las actas de los Comités de Conciliación para los años 2020, 2021 y 2022 y dejarlas en estado terminadas.
2. Registrar la información faltante de las fichas de conciliación mencionadas en el diagnóstico. 
3. Brindar orientación sobre el cierre y/o actualización de los procesos más antiguos sobre los cuales no se tiene información ni es posible reconstruir el expediente.

	Canal Capital 
Canal Capital

Dirección Distrital de Gestión Judicial
	Se fija como fecha el 14 de junio de 2022 para realizar mesa de seguimiento a los compromisos concertados



Se firma en la ciudad de Bogotá D.C. a los 12 días del mes de mayo de 2022.
	FIRMA ASISTENTES: 

	Nombre
	Cargo
	Firma

	Elaboró: Cristhiam David Jiménez Vásquez
	Profesional Universitario Dirección de Gestión Judicial SJD. 
	

	Karen Paola Cruz Triana, 


	Profesional especializada del área jurídica, gestora del sistema
	

	Carlos Ramiro Flores Echenique

	Radicador financiero y delegado del Área Financiera
	

	Olga Lucía Vides Castellanos
	Profesional Especializada, Jefe de la Oficina Jurídica y Secretaría Técnica del Comité de Conciliación 


	

	Néstor Fernando Avella
	Funcionario con rol de consulta en SIPROJ WEB y jefe de Control Interno 
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