CONVERSATORIO TERRITORIOS 1 Y 2 – 12 DE ABRIL DE 2023
DERECHOS DE PETICIÓN


[bookmark: _GoBack]2. [10:17] Olga Lucía Ramìrez (Guest) (Invitado)
¿Cuál es el plan para los trailers, camiones, camionetas, carros, mototaxis ubicados en zonas de prohibido parquear y en ZPP en donde operan establecimientos comerciales (restaurantes, cafeterías, cigarrerías)? Entendemos que Movilidad no puede hacer operativos con alimentos, sin embargo, ¿Cómo se están gestionando estos comparendos?


3. [12:15] Olga Lucía Ramìrez (Guest) (Invitado)
    ZPP en Carrera 54 entre Av. Esperanza y Calle 24A se estaciona una camioneta Toyota con un trailer (foodtruck) con PLACA CKD 415 para venta de almuerzos de Lunes a Viernes. ¿Esta camioneta y su trailer (footruck) le han pagado a la ZPP? ¿En la ZPP se puede hacer venta de almuerzos?
Respuesta aportada por Nicolás Escobar (por chat)
El tramos de la KR 54, no fue viabilizada para estacionamiento en vía, dado que presenta alto flujo vehicular y al tener una intersección semaforizada, genera largas filas de vehículos en espera del cambio de luces del semáforo. No se viabiliza estacionamiento en bahía, dado a que el segmento presenta flujo vehicular considerable y al presentar intersección semaforizada genera fila de vehículos en espera del cambio de luces del semáforo, lo que reduce la longitud útil de la bahía para estacionamiento, además presenta equipamiento de seguridad y justicia.

Nota: Creo que en la respuesta (arriba) se debe concretar la respuesta a la ciudadana: ¿Esta camioneta y su trailer (footruck) le han pagado a la ZPP? ¿En la ZPP se puede hacer venta de almuerzos?

