Relatoría 
XI Mesa Distrital de Recicladores


Fecha de realización: abril 05 de 2024
Lugar: Archivo de Bogotá Secretaría General
Horario: 8:00 A.M. A 1:00 P.M.
Tipo de Mesa: Informativa

Objetivo: 

Brindar un espacio de dialogo con los representantes de las organizaciones de recicladores que se encuentran registradas en el Registro Único de Organizaciones de Recicladores – RUOR, con el fin de lograr su participación incidente en el Plan Distrital de Desarrollo y así direccionar las acciones afirmativas, de tal manera que se tienda a eliminar o reducir las desigualdades de tipo social, cultural o económico que los afectan. 


Desarrollo de la XI Mesa Distrital de Recicladores

Notas:

**Las intervenciones del gremio reciclador se anotan en cursiva y se les antepone la palabra interpelación.

**Se entiende que la letra que no está en cursiva es la intervención de quien dirige el espacio -Directora UAESP, Subdirectora de Aprovechamiento, Jefe de Oficina Asesora de Planeación o funcionario UAESP.

En esta Mesa se presentó el informe detallado de los logros y desafíos de la vigencia anterior, de acuerdo con lo priorizado por los asistentes en los datos diligenciados en el formulario de inscripción al evento. 

Así mismo, en el espacio se socializó el Proyecto de Plan de Desarrollo Distrital que se encuentra en consulta, en donde los asistentes pudieron hacer aportes que dan razón a sus necesidades para la construcción del documento.

Además de los representantes legales de las organizaciones registradas en el RUOR o sus delegados, se tuvo la participación e intervención de la Secretaría Distrital de Cultura quienes socializaron el Proyecto de Beca Experimental de Ciencia, Tecnología e Innovación para el manejo de residuos sólidos en el marco del Programa Distrital de estímulos para la Cultura.

1. Confirmación de asistencia

Con anterioridad a la realización del evento, se envió correo a todas las organizaciones registradas en el RUOR a fin de solicitar la confirmación de asistencia a la Mesa y el envío de los documentos Cámara de Comercio actualizados (expedidos con fecha inferior a 30 días) y la copia del documento de identidad del Representante Legal.

2. Registro en la XI Mesa de Recicladores: 

Se dispusieron mesas en las cuales los asistentes se registraban y firmaban.

3. Bienvenida y actos protocolarios: 

Con presencia de la Veeduría Distrital y la Defensoría del Pueblo, como garantes de la participación como derecho se inicia la XI Mesa Distrital de Recicladores.

La Directora de la UAESP hace la apertura del evento informando que se van llevar aprendizajes, que se quiere un cambio e invita a los asistentes a este espacio de diálogo, donde se recibirán aportes. 

4. Rendición de cuentas 2023 -a cargo de la subdirectora de Aprovechamiento

Se inicia con la puesta en común de los resultados obtenidos en 2023, frente a los temas priorizados en la consulta ciudadana por el gremio reciclador.

Se realiza una interpelación del público frente a que esta no sea una “mesa más”, en la que solo llegan a firmar y se cumple con desarrollar el espacio, solo por cumplir con un requisito.

La subdirectora aclara que lo que se quiere es que sea un espacio de diálogo, no solo por protocolo, dónde los asistentes podrán aportar, que se tendrá un momento con la Directora, para ser escuchados y contribuir desde su experiencia, se pide que tengan la disposición sobre cómo se ve el futuro del gremio en la ciudad y como aportar desde el aprendizaje de cada uno, con la certeza que lo que se va a hacer es lo que funciona.

4.1. Programa de incentivos 2023

Este programa fue creado a través de la Resolución 118 de 2021. Durante el 2023 se realizó el seguimiento a los proyectos que fueron beneficiados por el Programa de incentivos 2022 reglamentado por la Resolución 536 de 2022; en el que se hizo seguimiento a 50 proyectos de maquinaria y fortalecimiento operativo para las organizaciones, se hizo entrega de $20.000.000 por proyecto. 

En el 2023 se realizó una nueva convocatoria reglamentada por la Resolución 580 de 2023, en la que se beneficiaron 20 organizaciones, para un total de $980.000.000, fueron entregados 32.666.666 millones de pesos a cada organización, la totalidad de desembolsos se realizó en marzo 2024. El seguimiento se centra en asuntos como una buena destinación del recurso y puesta en marcha del proyecto y garantías de los proveedores, entre otros.


4.2. Programa de compra de vehículos motorizados

Con la Resolución 667 de 2023, se beneficiaron 197 organizaciones, cada uno de $45.685.280, este dinero fue desembolsado directamente a proveedores. El total dispuesto fue de $9.000.000.000. Es de precisar que se hicieron 184 desembolsos ya que 13 organizaciones desistieron de participar en los procesos.

4.3. Entrega de kits de maquinaria

Fue realiza la convocatoria para la entrega de maquinaria para prealistamiento del material de plástico postconsumo, en total se hizo la entrega de 11 Kits, el programa fue creado por medio de la Resolución 843 de 2022. 

Los Kits de maquinaria estaban compuestos por una (1) banda transportadora de 1x5m, una (1) báscula digital de 1.5m, un (1) molino para plástico semirrígido de 200 kg/h, una (1) compactadora vertical de 100 kg/h, el valor de la maquinaria es de 135.537.581 millones.

4.4. Entrega de uniformes y carnetización

Durante el 2023 se inició la entrega de uniformes adquiridos para el reconocimiento e identificación de los recicladores de oficio suscritos en el Registro Único de Recicladores de Oficio – RURO, a la fecha han sido beneficiados 13.223 recicladores.

Se entregaron 50.000 uniformes, con una inversión de 8.000 millones de pesos, quedo un excedente, actualmente se está revisando la metodología para una siguiente entrega.

4.5. Equipos de computo

Durante el 2023 fueron entregados 186 kits de cómputo, en diferentes jornadas. 

4.6. Centros Transitorios de Cuidado al Carretero CTCC

Con corte a 2023, fueron consolidados 8 Centros Transitorios de Cuidado al Carretero, sin embargo se tienen identificadas 4 bodegas con una mayor afluencia de personas, se espera mantenerlas en óptimas condiciones para el servicio, estas bodegas son: Mártires I y II, Barrios Unidos y María Paz. Los CTCC no han tenido el impacto esperado, por ello, se está reformulando el proyecto. Adicionalmente y referente al tema de carreteros, la entidad no participa en operativos, esto se está revaluando; así mismo, se está evaluando qué tipo de servicios se pueden prestar en los CTCC, esta tarea se tomará en este semestre como mínimo.

Al final de este momento se invita a un diálogo constante y cercano, la subdirectora dice que implica que la conozcan más, que vayan a visitarla, que se puedan entregar unos incentivos de acuerdo con la necesidad de cada uno, que esto sea evaluado por expertos en el tema que integren al gremio. Que se evalué cuál es la necesidad de cada una de sus organizaciones frente a sus asociados.

5. Espacio para la presentación del Programa de Incentivosa cargo de la Secretaría de Cultura.

Se inicia por parte de la funcionaria de la Secretaría de Cultura la presentación del programa Distrital de Estímulos 2024, este contiene en especial la Beca Experimentar 2024 Ciencia, Tecnología e Innovación para el manejo de los residuos sólidos. 

Después de explicado el proyecto, se informa que para ampliar la información deben ingresar a la página https://sicon.scrd.gov.co/ , para revisar condiciones generales de participación del Programa Distrital de Estímulos PDE - 2024 y consultar las condiciones específicas de la convocatoria del interés de cada uno.

Se presenta una interpelación por parte de los asistentes a la mesa, solicitando el envío de la presentación para ampliar este tema.

6. Presentación del Proyecto de Plan de Desarrollo

6.1. Visión estratégica del PDD

La Directora inicia una presentación del proyecto del Plan de Desarrollo “Bogotá avanza segura”, explicando que se quiere que haya bienestar e igualdad de oportunidades para todos, basado fundamentalmente en la confianza, se necesita dejar la prevención, ser capaces de construir sobre la confianza, respeto y libertad.

La Directora continúa explicando que se quiere una ciudad global, incluyente, productiva, en donde el protagonista sea un proceso de desarrollo sostenible, que contribuya con acción climática, esto adquiere una dimensión real.

6.2. Objetivo general del PDD

Igualdad de oportunidades y acceso más justo en el marco de la confianza y aprovechando nuestro potencial en un modelo de desarrollo comprometido con la acción climática. No se puede pensar que los problemas de Bogotá terminan en sus límites porque hace parte de una Región.

6.3. Objetivos estratégicos

· Confianza como eje fundamental del PDD

Bogotá avanza en seguridad; entornos seguros, sin estar con miedos, construir la confianza entre los ciudadanos, se reitera la confianza como parte fundamental del plan, se recupera el construir colectivamente, tendremos de verdad un gran potencial, en la medida en la que haya derechos fundamentales e incluso soñar con la posibilidad que haya cabida para todos. Se proponen 61 programas, con un componente de diálogo social y cultura ciudadana, para recuperar la confianza, que nos comprometa con cosas concretas.

Objetivo 01 -Bogotá avanza en seguridad

Aquí se tocan los temas de puntos críticos, cultura ciudadana y luminarias, temas transversales al oficio propio del reciclaje.

Programa 1. META PDD: Reducir 350 puntos de arrojo clandestino de residuos sólidos mediante la consolidación de una estrategia de cultura ciudadana y ejercicio de autoridad.

Se indaga con la mesa de recicladores, porque la ciudad esta sucia, hay un consenso -por los usuarios, no por los recicladores. A partir de esto una gran estrategia para que la gente sepa cómo gestionar los residuos no ordinarios, pero con la certeza de que el usuario tiene responsabilidad sobre estos, como los RCDs, formar a los ciudadanos, el que deja el reguero es el usuario, no el reciclador.

Interpela una recicladora que ellos han enseñado a reciclar, sin embargo, solo se ha conseguido que les quiten el trabajo, pero seguimos trabajando por nosotros, la solución son los comparendos ambientales, los usuarios no van a separar hasta que no se les sancione, se necesita pedagogía y sanciones.

Interpelación de un reciclador, los comparendos van a llegar directo al gremio reciclador, se dice que se llegue a algo más efectivo, buscar no un comparendo sancionatorio sino pedagógico como poner al usuario a sembrar árboles, por ejemplo.

De acuerdo con las intervenciones, la Directora concluye que lo más importante es trabajar sobre la cultura, autoridad (comparendo pedagógico) y servicios, eliminando también los puntos críticos, encontrando la causa, recuperando el espacio y mantener el espacio público en optimas condiciones.

Interpelación; cada año contratan al que recoge el escombro, se demora en contratar y esto se vuelve un punto crítico, cada que llega un reciclador a ver si hay residuos aprovechables llega un policía, en el comparendo sancionatorio no estoy de acuerdo, si estoy de acuerdo con el comparendo pedagógico al usuario que barra, por ejemplo.

Interpelación un reciclador afirma que hay que incluir al reciclador en el servicio de eliminación de puntos críticos y RCDs, ver como se pueden cobrar.

Interpelación de una recicladora y dice que lo importante más allá de hablar de escombros es que es el plan de desarrollo se hable de i. la regulación de los recicladores, ii. Los consorcios de la basura dejan los escombros en las esquinas, ¿esto es cultura?, si llega un reciclador a escoger un policía lo saca y trata mal, ¿dónde está la cultura hacia el mismo reciclador?

Programa 6, Meta PDD: Modernizar 100.000 luminarias para mejorar la prestación del servicio de alumbrado público

El tema de alumbrado público es clave e importante para las personas del gremio que trabajan de noche, se debe mejorar las condiciones de este, avanzar a una solución tecnológica para mejorarlo, en Colombia no hay sistemas de gestión, y esto hace que haya demora en los tiempos.

Objetivo 4. Bogotá ordena su territorio y avanza en su acción climática

Programa 26. Incremento a la resiliencia de cambio climático y prevención de la Vulnerabilidad.

Interpela el gremio, que quiere que solo se les hable en concreto de que hay en el plan para los recicladores, no que se les hable de la luz, agua, cementerios, quieren solo recicladores, se solicita como va a ser la prestación del servicio de aprovechamiento y como se va a incluir en el plan.

Teniendo en cuenta la interpelación anterior, se continua con el objetivo 4, ya que los asistentes a la mesa solicitan ir directo al tema de la prestación como tal del servicio de aprovechamiento.

La directora avanza hacia el tema en específico de servicio de aprovechamiento y presenta la meta del programa 26.

META PDD: Implementar un modelo de gestión integral de residuos sólidos en la prestación del servicio público de aseo que privilegie la economía circular.

Productos

· Estudio Técnico de Referencia para nueva licitación
· Atender 100% actividades de supervisión y control sobre operadores.
· Participación pública en representación de los recicladores en la oferta
(La directora hace énfasis en este último, menciona que “se tiene contemplado, está escrito, en ningún momento se están desconociendo”)

Producto -Participación pública en representación de los recicladores en la oferta

Interpelación frente al producto participación pública de los recicladores, este debe quedar como un reconocimiento y no una simple participación

	Como aparece
	Como debe quedar

	· Participación pública en representación de los recicladores en la oferta

	· Reconocimiento a la participación directa de los recicladores, en su trayectoria y ejecución de una labor.



Producto -Estudio Técnico de Referencia para nueva licitación

Interpelación de Nhora Padilla frente al producto de estudio técnico de referencia para una nueva licitación. Este producto debe quedar así 

	Como aparece
	Como debe quedar

	· Estudio Técnico de Referencia para nueva licitación

	· Estructuración del proceso de licitación de la gestión de los residuos.



Programa 26 META PDD: Implementar una estrategia de fortalecimiento para las organizaciones de recicladores que permita su incorporación efectiva en la cadena productiva de economía circular de la ciudad 

Productos: 
· Modernizar los sistemas y medios de recolección y transporte
· Modernizar la infraestructura de clasificación y aprovechamiento
· Promover la participación de los recicladores en los mercados de materiales recuperados 
· Formalizar laboralmente al menos 5000 recicladores de oficio

Interpelación por parte de Magda Barinas, en la que indica que los cambios que se solicitan no son de forma, de pasar el programa de un objetivo a otro, se trata de algo de fondo, así como se habla de un esquema de servicios, se tiene que hablar de un esquema de aprovechamiento y es necesario que se respeten las rutas históricas, no se puede dividir por zonas, si se va a sacar una licitación para la gestión de residuos y disposición final se debe tener en cuenta a los recicladores, el plan de desarrollo es fuerte con el tema hídrico, pero no con el de residuos sólidos, se pide en concreto: Tiene que existir una estrategia de aprovechamiento desde la población recicladora. El martes pasado en audiencia pública con Secretaría de Hábitat, UAESP y la Secretaría de Planeación, se concertó que aunque en el plan de gobierno no está de manera explícita, se pueden incluir las necesidades del gremio en el Plan de Desarrollo y la Mesa Distrital de Recicladores es el espacio para escuchar a la población de recicladores y recibir los aportes.

Interpelación por parte de la señora Norha Padilla, lo que se quiere como gremio es una estrategia; cuales son los elementos de este gobierno para mejorar lo que ya se ha hecho y corregir lo que no está bien hecho, que contenga la estructura para que los recicladores se formalicen, que permita superar las condiciones de vulnerabilidad, con un régimen especial de seguridad y salud para los recicladores. 

No se reconoce un nuevo modelo, es el mismos desde hace 30 años, solo con nuevos componentes, no poner nuevo modelo o cuenten cuál es ese nuevo
Informa la directora, que por parte de un grupo de recicladores se tiene un documento de propuesta de aprovechamiento.

· Producto Formalizar laboralmente al menos 5000 recicladores de oficio

Interpelación sobre la formalización de los 5000 recicladores; esta es para extranjeros que vienen a realizar actividades de aprovechamiento, están creando de manera informal asociaciones que se van a fortalecer.

Interpelación Norha Padilla, formalizar 5000 recicladores es contratarlos y a no ser que lo haga el Distrito, no sería competencia de las asociaciones, pues estos no participan como empleados, sino como asociados, sumado a esto las organizaciones no tiene los recursos, porque estos van para la venta de material y pago de tarifa y no alcanza para un proceso de formalización, la pregunta aquí es i. quienes son esos 5000 recicladores, si en el censo hay 15.000, que pasará con los 10.000 restantes ii. De quien es competencia hacerlo.

Se debe ver la manera para que desde la administración se ayude a poner forma y estructura a los recicladores (se formalicen) porque de lo contrario no se lograran superar las condiciones de vulnerabilidad.

La Directora interviene indicando que las mesas de trabajo que se tenían planteadas para recoger los aportes del gremio se suspenden, pues las personas no las quieren hacer, se recogerán a manera de foro, las personas irán dando sus apreciaciones. 

Los recursos están atados a las metas del Plan Distrital de Desarrollo, por eso es importante incluir una meta que hable de la “estrategia de fortalecimiento para las organizaciones de recicladores que permita su incorporación efectiva en la cadena productiva de economía circular de la ciudad”, si no se deja una meta de apoyo a las organizaciones, es casi imposible obtener recursos distritales para apoyarlas.

La Directora reitera que la meta de implementar una estrategia de fortalecimiento para las organizaciones cuenta con los siguientes productos. Esto hay que desarrollarlo en el marco del PGIRS, que es el instrumento que materializa estos productos.

· Modernizar los sistemas y medios de recolección y transporte; desde la administración y acciones afirmativas lograr mejor transporte, ya se ha hecho, se puede mejorar todavía más, para hacerlo más eficiente, amable y rápido.
· Modernizar la infraestructura de clasificación y aprovechamiento; aquí se debe revisar que de las 382 organizaciones hoy inscritas en el RUOR, sean de recicladores de oficio.
· Promover la participación de los recicladores en los mercados de materiales recuperados; que el reciclador reciba más por los materiales y pueda desarrollar su labor de una mejor manera.
· Formalizar laboralmente al menos 5000 recicladores de oficio; aquí hay un problema heredado que hay que entrar a revisar, donde nos dicen que no son 25.000 recicladores sino 15.000, si no se apoya para que tengan salud, pensión, pensión bajo un régimen especial, se seguirá en lo mismo.

Interpelación, se solicita que no se creen más organizaciones, que cambien las condiciones para formalizarlas, que sean organizaciones de por lo menos dos a cinco años, el año pasado eran 199 organizaciones, la UAESP se le ocurrió crear 500 organizaciones más, por eso ya van casi 500, la UAESP fue la que abrió la puerta para esto, se necesita no crear más, sino arreglar lo que ya se tiene, no se puede agrandar la casa antes de arreglarla.

Interpelación sobre la formalización de los 5000 recicladores; esta es para extranjeros, se necesita es que sean de Bogotá y trabajen por Bogotá. Si se abre la puerta, van a llegar todos los venezolanos y nos van a terminar sacando. Lo que se necesita es que la UAESP cumpla las acciones afirmativas a favor de los recicladores, que se les dé ARL y seguridad social.

Interpelación del reciclador Cesar Augusto, sobre los productos del programa 26, meta implementar una estrategia de fortalecimiento para las organizaciones de recicladores.

· Modernizar los sistemas y medios de recolección y transporte: para hacer esto se estaría hablando de un presupuesto de 64.000.000 de dólares, si se da un motocarguero para cada uno de los 16.000 recicladores.
· Modernizar la infraestructura de clasificación y aprovechamiento; se debe empezar por los contenedores, se ha dicho incansablemente que esto es un desastre, que se convertirían en puntos críticos, hace un mes por ejemplo un reciclador murió en un compactador por una mala administración.
· Promover la participación de los recicladores en los mercados de materiales recuperados: se debe llevar este punto a otro nivel, el de desmontar el monopolio del RAEE (Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos), en el año 2006, por hacer una propuesta de que hubiera tecnología de empresas para que los recicladores pudieran comercializar computadores, neveras y otros, pero lo que hizo Juan Lozano como ministro de medio ambiente, hace un decreto para que los recicladores no entren a ese mercado, solo hay 5 o 6 empresas autorizados para RAEE (Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos), dejar entrar a las asociaciones de recicladores, esto es una participación real en el mercado.
· Formalizar laboralmente al menos 5000 recicladores de oficio; pagarle la seguridad social a un solo reciclador esta por los $395.000, mientras que el reciclador de a pie está recibiendo solo $85.000 mensuales

La directora sobre este último punto informa que se ha hablado con el Ministerio de Trabajo, y no se trata de dar una seguridad social bajo el marco normativo de hoy, sino constituir un régimen especial para que los compañeros estén cubiertos en caso de riesgo por ejemplo.

· Producto -Modernizar la infraestructura de clasificación y aprovechamiento

Se realiza interpelación sobre el actuar de la UAESP en la gestión de las bodegasen las visitas, por un metro o dos metros que les faltan a las bodegas de 500 metros no las estaban autorizando y no hay recursos para pasarse a bodegas más grandes.

Por otro lado la misma persona solicita no autorizar más la creación de nuevas asociaciones, hay 400, si esto sigue así no podemos seguir.

La directora puntualiza sobre lo siguiente: i. No se ha incluido en el RUOR, en lo que va corrido de esta administración, la primera organización, ii. Se está iniciando un proceso paralelo de identificación de cada una de las organizaciones, para verificar que cumplan. Invita a dejar de partir de que todas las administraciones son iguales, esta es seria, responsable y  quiere hacer las cosas bien, si esas no son las acciones, ¿dígannos cuáles serían?. iii. Se quiere lograr un régimen especial de seguridad social para recicladores, ya se tuvo una primera reunión con el Ministerio del Trabajo, se tendrán dos más con los viceministerios para lograr esto.


La Directora indica que frente al producto de la modernización de la infraestructura,  las organizaciones recibirán una visita para reconfirmar el uso y el área,  es necesaria esta validación con el fin de hablar con la Secretaría  Distrital de Planeación, pues la gran mayoría no cumple por área, pero ¿cuántas no están cumpliendo por el uso del suelo? este se debe verificar contra el POT, para saber en qué sectores se cumplirá yen cuáles no. El interés es favorecer no maltratar. Ya se tiene una primera propuesta que redactó la señora Magda Barinas y su equipo. Trabajemos juntos.

Interpelación del señor Silvio Ruíz, habla como delegado de los recicladores ante el PGIRS y el Plan Maestro de Residuos Sólidos, instrumentos que hay que entrar a armonizar después de aprobado el plan de desarrollo para concretar las acciones de la licitación del servicio público de aseo y sus componentes. 

Continuando con su intervención, el señor Silvio Ruíz menciona que le preocupa como poner las acciones concretas en el plan de desarrollo, hace un paréntesis para mencionar que ellos hicieron un censo en el año 2012 con los recicladores y se contaron 17000, se acordó en su momento con la UAESP crear un registro para una actualización permanente de este censo, desafortunadamente, se generó corrupción, y en este registro no están personas que se dedican al oficio del reciclaje.

La corte no defendió los derechos ni del sistema de aseo, ni del sistema de reciclaje, amparó a los recicladores como población vulnerable, con una trayectoria de más de 80 años, que necesita de acciones afirmativas para poder salir de una situación de vulnerabilidad, con cosas muy concretas i. son los prestadores naturales de su actividad ii. Los recicladores tienen derecho a permanecer en su oficio y a crecer en su oficio (con las acciones afirmativas más su trabajo), iii. Independiente del modelo que escojan la administración debe tener en cuenta a los recicladores.
  
Le preocupa el número de 5000 recicladores formalizados, puede ser muy complejo y se puede dar para corrupción y para que se piense ¿cuáles 5000?, los de qué organización, más allá de que sean recicladores de una nacionalidad u otra, aquí se está hablando de colombianos, ya les tendrán que hacer un régimen especial.

· Propuesta de estrategia de fortalecimiento a las organizaciones por parte de los recicladores

Se solicita a la señora Magda Barinas que comparta la estrategia de fortalecimiento a los recicladores que trabajó con la comisión ante la mesa, se hace la salvedad que muchos de los elementos que esta contiene ya han sido acogidos en la propuesta para el plan de desarrollo, sin embargo, la idea es que todos la conozcan y de estar todos de acuerdo, será presentada ante la Secretaría Distrital de Planeación.

Interpelación por parte de la señora Magda Barinas, se sabe que lo quede en este documento es lo que va a tener en cuenta el señor alcalde, se presenta en pantalla el documento, el plan de desarrollo tiene 5 objetivos, en el 4 se habla de acción climática, tiene tres estrategias, se pide incluir una cuarta estrategia que hable del esquema de aprovechamiento desde la población recicladora y las organizaciones de recicladores, que de aquí salgan unos programas y de aquí salen unas metas que si es necesario que se incluyan de manera concreta, su papel como consejera ha sido solicitar que esta propuesta se incluya. 

La directora, a manera de concretar se toma la palabra lee el primer párrafo de la de estrategia presentada por Magda Barinas. 

Este es el texto, se informa que esta estrategia será incorporada como parte de la redacción a la propuesta que se presentará a la Secretaría Distrital de Planeación, esto se alinea con la estrategia de fortalecimiento que se ha venido presentando. Se pregunta si hay alguna observación con respecto al fortalecimiento de las organizaciones.

Se revisan las metas propuestas de la estrategia como se aprecia en el siguiente cuadro:



Se hace por parte de la directora las siguientes salvedades:

	METAS
	SECTOR
	OBSERVACIÓN

	Implementar un programa de sustitución para los vehículos de tracción Humana (VTH) de los recicladores de oficio debidamente verificados y censados.
	


UAESP 
ALCALDIA MAYOR
	Ok, esta alineado con la propuesta.

	Implementar un programa para la población recicladora de la tercera edad y madres cabeza de familia que les garantiza el mínimo vital.
	ALCALDIA MAYOR MINISTERIO DE SALUD CONGRESO DE LA REPUBLICA
	Esto tendría que ser una norma nacional, se está de acuerdo, pero es competencia de la Nación.

	Fomentar e impulsar programas de separación en la fuente que permitan mejorar las tasas de separación en la fuente.
	ALCALDIA MAYOR UAESP
	Ok, este se alinea con el Programa 1. Diálogo social y cultura ciudadana

	Impactar al menos a 20.000 recicladores de oficio con planes de salud que les permitan tener acceso a mejores prestaciones en materia de atención prioritaria y salud de acuerdo con las cifras de la UAESP.
	SECRETARIA DE SALUD MINISTERIO DE SALUD ALCALDIA MAYOR
	Ok, se alinea con la meta del PDD: Implementar una estrategia de fortalecimiento para las organizaciones de recicladores.

	Implementar un programa para los hijos de recicladores que les permitan acceder de manera oportuna a la educación preescolar y primaria.
	SECRETARIA DE EDUCACIÓN
	De acuerdo, pero es competencia de la Secretaría de Educación.

	Propiciar acuerdos de corresponsabilidad por concurso para que aquellas entidades territoriales que no entregan los residuos aprovechables a las organizaciones de recicladores lo empiecen a hacer.
	UAESP
	Aquí se pide aclaración de si son entidades territoriales (Municipios, Distritos, Departamentos) o si se refiere a entidades del Distrito, se dice que se hacer referencia a estas últimas.

Ok, se incluye esta acción a la propuesta.

	Diseñar un modelo de gobernanza colaborativa y armónica entre las distintas entidades territoriales para que se pueda tener una correcta articulación de las normas regulatorias del sector.
	ALCALDIA MAYOR
	Aquí se pide aclaración.
La señora Magda Barinas explica, que frente al tema de verificación de organizaciones, la UAESP tiene que hacer esta labor y reportar a la superintendencia, esto no pasa, hay es un choque de información entre las dos entidades.
Se refiere a que se trata de un escenario que permita una correcta articulación entre la Superintendencia de Servicios Públicos y UAESP.
Esto es una actividad de gestión no de producto para ir en un plan, pero  igual esto si se va a trabajar



Interpelación por parte de la señora Norha Padilla, sugiere que, dado que el plantear metas asegura recursos, le parece importante que se incluyan las verificaciones de las organizaciones de recicladores, para saber cuál funciona como organización y cuál no, y a cuáles estarían enfocadas las actividades de fortalecimiento dentro del plan de fortalecimiento. La UAESP dice que no tiene plata para contratar gestores que hagan la verificación, por eso es importante se contemplen las verificaciones para tener los recursos.

Por parte de la directora se acoge esta iniciativa y se deja de manera explícita. 

La directora indica que existe una resolución que habla de los requisitos que se deben cumplir para que una organización sea incluida en el RUOR -Registro Único de Organizaciones de Recicladores, que esta será revisada con los recicladores como primera medida.

Momento 5. Conclusiones y evaluación del espacio

Se concluye diciendo que si alguien tiene algo adicional hasta el día 06 de abril en la mañana lo puede enviar y se presentará con la propuesta, se reitera que si se está trabajando el tema de las bodegas y en general el fortalecimiento de las organizaciones, que se tiene la misma mirada con el alcalde con quien se ha trabajado esto y está totalmente de acuerdo, que se trabaje sobre el tema de la confianza.

Se invita por último a calificar el espacio, con un QR dispuesto.

Notas finales:

**Abandonan el espacio en el momento 4 -presentación del plan de desarrollo

Jose Alirio Avendaño Parra (ECORA), Gustavo Martínez Ceballos (ARAUK) Luis Romero (EMRS)

**Cuadro resumen, el siguiente cuadro se complementa con la propuesta de estrategia de fortalecimiento presentada por los recicladores.
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OBJETIVO META PRODUCTO CAMBIO EN REDACCIÓN DEL PRODUCTOCOMPLEMENTAR ELPRODUCTO INTERROGANTES

Estrategia distrital de cultura ciudadana, para la adecuada 

gestión de los residuos sólidos y su medición de impacto

*comparendos ambientales pedagógicos: 

poner  al usuario a sembrar árboles, por 

ejemplo

*pedagogía y sanciones

Atención integral de los puntos críticos de arrojo clandestino

Reconstrucción de sitios recuperados.

incluir al reciclador en el servicio de 

eliminación de puntos críticos y RCDs, ver 

como se pueden cobrar

Adquisición de luminarias para garantizar ejecución y 

participación en el patrimonio del Alumbrado público distrital.

Interventoría y supervisión a la prestación del servicio de 

alumbrado público

Estudio Técnico de Referencia, como insumo para la 

implementación de un nuevo modelo de prestación del 

servicio público de alumbrado

Estudio Técnico de Referencia para nueva licitación

Estructuración del proceso de 

licitación de la gestión de los 

residuos.

Atender 100% actividades de supervisión y control sobre 

operadores

Participación pública en representación de los recicladores 

en la oferta

Reconocimiento a la 

participación directa de los 

recicladores, en su trayectoria y 

Tratamiento y valorización mediante la implementación de 2 

sistemas de 300 ton c/u.  Estudio AFD o SIMILAR

Implementación del nuevo modelo de prestación del servicio 

público de aseo.

Modernizar los sistemas y medios de recolección y 

transporte

Modernizar la infraestructura de clasificación y 

aprovechamiento

Promover la participación de los recicladores en los 

mercados de materiales recuperados

Propiciar acuerdos de 

corresponsabilidad con las entidades del 

Distrito

i. quienes son esos 5000 recicladores, si en el censo 

hay 15.000, que pasará con los 10.000 restantes ii. De 

quien es competencia hacerlo.

Desmontar el monopolio de las RAE

se solicita que no se creen más organizaciones

Formalizar laboralmente al menos 5000 recicladores de 

oficio

META PDD: Implementar una 

estrategia de fortalecimiento para 

las organizaciones de recicladores 

que permita su incorporación 

efectiva en la cadena productiva de 

economía circular de la ciudad 

Objetivo 04 -Bogotá ordena 

su territorio y avanza en su 

acción climática

META PDD: Reducir 350 puntos 

de arrojo clandestino de residuos 

sólidos mediante la consolidación 

de una estrategia de cultura 

ciudadana y ejercicio de autoridad.

META PDD:Modernizar 100.000 

luminarias para mejorar la 

prestación del servicio de 

alumbrado público

Objetivo 01 -Bogotá avanza 

en seguridad

META PDD: Implementar un modelo 

de gestión integral de residuos 

sólidos en la prestación del servicio 

público de aseo que privilegie la 

economía circular.
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